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1 Limita a spojitost

Limity elementárńıch funkćı

Limity funkćı spojitých v bodě

Úloha 1 ([KS], Př́ıklad 6.27). Vypočtěte limity:

• lim
x→0

sin x, • lim
x→1

arctg x, • lim
x→0

ex.

Úloha 2 ([KS], Př́ıklad 6.29). Vypočtěte limity:

• lim
x→1

(ln x + x2 + 3) (= 4), • lim
x→π

cos x

x

(

= −
1

π

)

.

Limita součtu, rozd́ılu, součinu a pod́ılu funkćı

Úloha 3 ([KS], Př́ıklad 6.31). Vypočtěte limity:

• lim
x→+∞

(ex + x), • lim
x→−∞

(ex + x), • lim
x→+∞

x arctg x.

Věta o limitě funkćı shoduj́ıćıch se v prstencovém okoĺı bodu

Úloha 4 ([KS], Př́ıklad 6.34). Vypočtěte limity:

• lim
x→−1

x2 − 1

x + 1
(= −2), • lim

x→0

tg x − sin x

sin3 x
(= 2).
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Využit́ı limity lim
x→0

sin x

x
= 1

Úloha 5 ([KS], Př́ıklad 6.42). Vypočtěte limitu:

• lim
x→0

tg x

x
(= 1).

Limita součinu
”

nulové“ a ohraničené funkce

Úloha 6 ([KS], Př́ıklad 6.45). Vypočtěte limitu:

• lim
x→+∞

cos ex
2+x+1

x
(= 0).

Limita složené funkce

Věta 1.1. Necht’ x0 ∈ R
∗, A ∈ R a necht’ plat́ı

i) lim
x→x0

g(x) = A,

ii) funkce f je spojitá v bodě A.

Pak složená funkce f ◦ g má v bodě x0 limitu a plat́ı

lim
x→x0

f(g(x)) = f

(

lim
x→x0

g(x)
)

= f(A).

Úloha 7 ([KS], Př́ıklad 6.47). Vypočtěte limitu:

• lim
x→0

cos
(

x2 sin
1

x

)

(= 1).

Př́ıklady na spojitost funkce

Úloha 8 ([KS], Př́ıklad 6.57). Určete, zda jsou následuj́ıćı funkce spojité v bodě
x0:

• x0 = 1, f(x) =







x + 1 pro x 6= 1,

3 pro x = 1,

• x0 = 2, f(x) =
|x − 2|

x − 2
.

2


